

90后北漂小伙“裸辞”移居镇江： 江海浩渺，溪谷里亦有人生



◀刘阿贤摆摊体验人生

北漂7年后“裸辞”

刘阿贤是学艺术的,2013年大学毕业后,在西安工作了一段时间,2015年底,他去了北京。在北京的7年时间里,他先后从事了多份与传媒相关的工作:做过房地产公司的文案、广告公司的创意……离开前,他在一家短视频公司担任项目经理,带了一个编导团队,负责短视频相关的内容生产。“那时候的工作压力大、工作节奏快,每天一睁眼就要开会到晚上,九点钟下班了还要线上跟不同的人沟通,基本上没有喘息的空间。”

2022年9月,因为租住在公司附近的房子出现了厕所漏水问题,他多次与租房平台联系,前后交涉了半个月始终未果。“正巧因为一直居家办公,十分枯燥,大小会议不断,心力交瘁,就想着申请无责退租,然后辞去工作另做打算。”彼时,女友的工作也出现了问题,两人一拍即合。

“裸辞”后,两人积极寻找下一个落脚城市,先后去了昆明、大理,可考察下来,两人发现,那里更适合旅游。“我们就在手机上刷全国宜居城市有哪些,正好看到镇江俩字,恶补了下攻略之后就决定先来这儿考察一番,待了几天之后权衡下来发现,这里便利程度高,而且还是包邮区,就决定来这儿定居了。”

重拾短视频“主业”

离开北京,两人整整收拾出了

16箱行李,发了3趟才寄到镇江。

然而,在这里以什么谋生,他们并没有想太多,“当时也没有找好工作,就想着来了再看吧。”

来到陌生的城市,刘阿贤决定先从了解城市的风土人情、饮食文化开始,他用了很长时间查资料、翻书,了解“三山”景区和西津渡历史背景,并通过拍摄短视频记录下来。“因为我之前就是做这一行的,相对熟悉。”

自己写脚本、构思内容,因为从小喜欢文字和历史,刘阿贤的短视频内容透着一股文艺气息,同时,也给不少镇江网友提供了另一个看家乡的视角。他发布的第一条关于镇江的视频名为“在镇江的五大雅事”:苇丛听风、秋水怀旧、轮渡送别、晚霞入梦、烟火清欢……之后,他还盘点过在镇江“养老”治愈自己的事物:被江南烟雨治愈、被林海清风治愈、被袅袅烟火治愈……“在镇江,我朝南走,南山幽幽。我朝北走,西津渡千年回眸,我往东去,梦溪归隐处,我闭上眼,北固山下,江水悠悠。”这些信手拈来的文字,被不少网友称为“清流”。

渐渐地,他在网上小有名气,有些工作机会便主动找上门来。现在他担任镇江一家公司的短视频推广顾问,闲暇之余还接一些线上的活,或者一对一教学。

摆摊体验人生

自由职业者的最大不同便是



“

在29岁这个年纪,大多数人都认为,应当奋力一搏,实现梦想。可我却北漂7年,事业上升期选择离开……”1993年出生的重庆人刘阿贤如今是一名自由职业者,凭借着一一条条文采斐然的短视频在网络上“圈”了数万名粉丝。2022年下半年,29岁的他从北京“裸辞”,和女友选择来到镇江定居,“也许有人觉得这是躺平,但我认为这是理清现实后的积极,是重新认识自我后的顺其自然。我深知,江海浩渺,溪谷里亦有人生。”

现代快报+记者 曹德伟



刘阿贤在事业上升期选择离开 受访者供图

拥有大把自由支配的时间。刘阿贤从小兴趣爱好广泛,除了自己写过小说之外,还喜欢书法、摄影、篆刻。“小时候我是爷爷带大的,他经常会给我一碗水,我就拿支毛笔,在爷爷家院子里的水泥地上练字,直到把水写干。”

闲暇之余做些什么?他想到了摆摊。摆摊做什么?由于女朋友喜欢吃蛋糕,他想着这个简单易操作,便决定卖梅花小蛋糕。两人在家研究了半个月的配方,失败四十多次后,只使用鸡蛋、纯牛奶、玉米胚芽油、低蔗糖、低筋面粉搭配,令人满意的口味出来了。

接下来便是装饰摊位,因为喜欢露营,从北京来镇江的时候,刘阿贤打包带来了自己的全套露营装备,他又用毛笔字手写了小摊招牌和包装袋,“我姓刘,小摊便取名叫小刘梅花小蛋糕,每份纸袋上我都会随机写上祝福语。”因为将摆摊当成体验,每次他最多只会出来一个小时,一锅梅花糕37个,售价10元钱。因为设备有限,他一晚上最多只准备七八份,有时候只有三四份,供不应求。“有些粉丝慕名而来,吃了我的蛋糕之后都说好吃,这时候成就感就有了。”

通过摆摊,刘阿贤说自己认识了很多陌生人,交到了不少朋友,他们帮助自己更好地融入这个城市。“我们比大多数人都幸运,对于我们的选择,家里人都很支持,同样的,通过我们分享出去的短视频,也宣传了镇江这个城市,有一些年轻人私信我说也想来,我就觉得值了。其实人生有很多种过法,大风大浪需要体验,溪谷里也有人生。”

公益广告



双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网



请用文明
尺子丈量自己

中宣部宣教局 中国文明网